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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Prevenção e controlo da epidemia 

 

Segundo anunciou a Organização Mundial de Saúde, a epidemia da Covid-19 

deixou de constituir um caso de “emergência pública de importância internacional”; 

entretanto, no dia 26 de Abril, Macau também ajustou as instruções relativas ao uso 

de máscara e as medidas de prevenção epidémicas. No entanto, nos últimos meses, 

registou-se um aumento de casos de infecção no Interior da China, em Hong Kong e 

em Macau. Segundo as previsões do Governo de Hong Kong, o número diário de 

novos casos vai ultrapassar 10 mil1 , enquanto Macau registou um total de 1911 

infectados entre 17 e 19 de Maio. Segundo o Centro de Coordenação de 

Contingências, estes dados mostram que Macau se encontra no pico periódico de 

infecção pela Covid-19, e o Governo já ajustou o mecanismo de monitorização de 

infectados, passando o número de infecções a ser divulgado diariamente a partir de 

20 de Maio.  

Segundo alguns residentes infectados durante este surto epidémico, a medida de 

obtenção do “Certificado de infecção por novo tipo de coronavírus”, de forma 

automática e electrónica, através da “Plataforma de autoavaliação e agendamento da 

consulta externa comunitária para os infectados com COVID-19” foi cancelada a partir 

                                            
1 “Situação epidémica em Hong Kong agrava-se com mais de 10 mil casos novos por dia e urgências 
superlotadas”, 29 de Abril de 2023, TVBS News, https://news.tvbs.com.tw/china/2110136 
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das 00h00 de 8 de Janeiro, portanto, tiveram de sair de casa para consulta médica 

todos os dias, para, assim, obter o atestado médico e pedir dispensa aos seus patrões, 

o que é muito inconveniente e aumenta os potenciais riscos de transmissão do vírus 

na comunidade.  

Mais, segundo alguns residentes com doenças crónicas, muitos residentes e 

turistas deixaram de usar máscara nos estabelecimentos públicos, nomeadamente, 

nos autocarros, e a prevenção epidémica na sociedade está mais relaxada, portanto, 

os mesmos sentem-se bastante inquietos. Segundo os especialistas da Comissão 

Nacional de Saúde, as reinfecções pela Covid-19 são, normalmente, casos leves, e o 

seu risco de resultar em casos graves diminuiu em 86 por cento.2 Contudo, para os 

doentes crónicos, idosos e crianças, não se pode ignorar o respectivo risco da 

reinfecção, uma vez que é difícil prever as suas consequências, esperando-se assim 

que o Governo ajuste as medidas para proteger os grupos vulneráveis.  

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:  

1. Em termos de políticas de prevenção da epidemia, a sociedade já voltou à 

normalidade, no entanto, o novo coronavírus não desapareceu e as suas estirpes 

continuam a evoluir, sem se saber quando é que vai terminar a prevenção epidémica. 

Tendo em conta a situação epidémica, o Governo vai emitir instruções sobre as faltas 

devido à infecção pela Covid-19, para referência e aplicação por parte de escolas, 

serviços públicos e empresas? Que propostas ou planos tem o Governo para facilitar 

                                            
2 “Estudos do Interior da China: em caso de reinfecção, o risco de resultar em casos graves diminuiu 

em 86 por cento”, 21 de Maio de 2023, On.cc, https://hk.on.cc/hk/bkn/cnt/cnnews/20230521/bkn-

20230521090155927-0521_00952_001.html 
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a obtenção de atestado médico por parte de infectados e reduzir o risco de 

propagação na comunidade?  

2. O Governo, tendo em conta a situação epidémica, vai proceder à avaliação das 

recomendações relativas ao uso de máscara nos estabelecimentos públicos? Vai 

continuar a emitir recomendações ou conselhos para que os residentes usem máscara 

nos estabelecimentos públicos? A recomendação do uso de máscara nos autocarros, 

entre outros meios de transportes públicos, vai ser alvo de revisão e ajustamento em 

função da situação epidémica? 

3. Neste momento, parece que os residentes já não estão tão atentos às medidas 

de prevenção da epidemia, por exemplo, a vacinação contra a Covid-19, e, segundo 

alguns residentes, como estes não conhecem bem os princípios da “vacinação mista”, 

não se atrevem a fazê-la. Como é que o Governo vai reforçar a divulgação de 

informações sobre a vacinação, para que os residentes fiquem a saber as condições 

necessárias para tomar a dose de reforço e os tipos de vacinas que podem ser 

escolhidas como dose de reforço? 

 

23 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


